

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS Dirección 1750  
Redcón. y Admón: 2025

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES San Agustín, 7  
Apartado n.º 11

AÑO LV.—Número 16.997

Viernes 29 de Julio de 1955

Precio del ejemplar: 80 céntimos.

## COMPROBACION E INVESTIGACION DE LAS BASES IMPOSITIVAS DE LOS CONTRIBUYENTES SOBRE LA RENTA

▲ Podrá realizarse, a elección del interesado, en su domicilio o en la Delegación de Hacienda

▲ La no comparecencia podrá ser castigada con multas de quinientas a diez mil pesetas

Madrid, 29.—Ha sido dictada una orden del ministerio de Hacienda en virtud de la cual los inspectores de la Contribución sobre la Renta podrán dirigirse a los contribuyentes para realizar el estudio de comprobación e investigación de sus bases impositivas, con expresión del día y hora en que aquélla habrá de efectuarse.

En la citación se hará constar, de manera expresa, que las actuaciones pertinentes podrán llevarse a cabo, a elección del interesado, en su domicilio o en la Delegación de Hacienda; que en el acto de la visita deberá aportar los justificantes de ingresos y gastos y aquellos otros datos que la inspección juzgue necesarios.

## El Gobierno de Francia entrega hoy un barco de 900 toneladas a la Armada española

Construido en Brest de acuerdo con el programa "off-shore"

Brest, 29 (4 t.).—La Armada francesa debe entregar un buque auxiliar de 900 toneladas a la española en el día de hoy. Es uno de los dos barcos construidos en Brest de acuerdo con el programa norteamericano "off-shore". El otro es una embarcación de patrulla destinada a la Armada francesa.

El capitán de navío norteamericano C. G. Grimes aceptará los barcos de manos de los representantes del Gobierno francés y luego entregará uno de ellos al capitán de navío español don Joaquín Cervera Balseiro, del Estado Mayor de la Armada, quien, a su vez, lo dará al nuevo comandante del barco, el teniente don Eliseo Alvarez-Arenas.

El barco tiene 152 pies de eslora, 331/2 de manga y desarrolla una velocidad de 12 nudos a plena carga; su armamento consta de cinco cañones antiaéreos. Ha costado alrededor de dos millones de dólares.—Efe.

## Convocatoria de los premios nacionales «Francisco Franco»

Madrid, 29.—El ministerio de Educación Nacional, por medio del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, convoca los premios anuales del mismo para el año en curso. Los premios «Francisco Franco» serán cuatro:

Uno para la disciplina de Letras, de cincuenta mil pesetas cada uno; y dos de Investigación Técnica del Patronato «Juan de la Cierva», uno de ellos de cincuenta mil pesetas para trabajos de autor o autores de este tipo de

Investigación, de libre tema, y otro de cien mil pesetas y medalla de plata dorada para los trabajos desarrollados en equipo por Instituto, Centro experimental, Laboratorio oficial o de Empresa.

También convoca cuatro premios «Menéndez Pelayo», para las Disciplinas y Letras y cuatro premios «Leonardo Torres Quevedo», para las de Ciencias, de cinco mil pesetas cada uno, para premiar la acción científica de la juventud estudiosa.

Convoca, igualmente, el Consejo Superior de Investigaciones Científicas, tres premios denominados «Raimundo Lulio», «Antonio de Nebrija» y «Luis Vives», para las Disciplinas de Letras, y otros tres, «Alfonso el Sabio», «Santiago Ramón y Cajal» y «Alonso de Herrera», para las de Ciencias, de veinte mil pesetas cada uno, destinados a premiar la labor investigadora.—Cifra.

## Las abejas matan a un asno en Villacastín

Villacastín (Segovia), 29.—Las abejas, que abundan extraordinariamente en esta serrañía, atacaron a un asno en una finca de esta localidad, el cual murió a causa de los picotazos.

Su propietario percibió como recompensa la cantidad de tres mil pesetas, en la que fue tasado el semoviente.—Cifra.

## Un «ascensor parlante» en Nueva York

Da toda clase de instrucciones mediante un sistema electrónico

Nueva York 29 (4 t.).—El primer «ascensor parlante» ha hecho su estreno en el edificio de la National Distillers, de la 99 Park Avenue.

El ascensor sin ascensorista, da instrucciones mediante una voz mecánica. Recuerda a los que suben o bajan en él que apriete el botón del piso que deseen, que no se pongan al lado de la puerta para permitir el paso y se para automáticamente en caso de avería.

El corazón del ascensor es un sistema electrónico complicado que está conectado por cables a un altavoz del techo del ascensor.—Efe.

## 64 millones de pesetas para obras en carreteras de dieciocho provincias

▲ Entre ellas se encuentra la de Segovia

Consistirán en supresión de curvas, explanaciones, pavimentaciones, etcétera

Madrid, 29.—El ministro de Obras Públicas ha sido autorizado para sufragar obras a realizar en carreteras de diferentes provincias españolas. Estas obras consistirán en riegos asfálticos, supresiones de curvas, explanaciones, pavimentaciones con macadam, etc.

La cantidad fijada para la contratación subrepta para la construcción de carreteras es de cuatro millones de pesetas y afectan a las provincias de Alicante, Barcelona, Burgos, Cádiz, Castellón, Ciudad Real, La Coruña, Huesca, Jaén, Logroño, Murcia, Orense, Palencia, Santander, SEGOVIA, Toledo, Valencia y Zaragoza.—Cifra.

## La Vuelta Ciclista a Francia

En la 21 etapa, contra reloj, ha vencido el belga BRANKART

Jesús Loroño, primer clasificado de los españoles

Tours, 29 (5,30 t.).—Se ha corrido hoy la 21 etapa de la Vuelta Ciclista a Francia en la modalidad de contra reloj, entre Châtelleraut y esta ciudad, con un total de 68,500 kilómetros. La clasificación en los primeros puestos ha sido la siguiente:

1. Brankart (Bélgica), 1 hora, 39 minutos, 51 segundos.
  2. Fornara (Italia), 1-40-01.
  3. Louison Bobet (Francia), 1-41-43.
  4. Van Est (Holanda), 1-43-45.
  5. De Bruyne (Bélgica), 1-44-49.
  6. Gaul (Lux-mixto), 1-45-30.
  7. Robic (Oeste), 1-45-32.
  8. Wagtman (Holanda), 1-45-47.
  9. Coletto (Italia), 1-45-51.
  10. Gemiani (Francia), 1-46-23.
- Los tiempos empleados por los españoles en esta etapa han sido:
- Loroño, 1-47-26.
  - Mateo, 1-48-30.
  - B. Ruiz, 1-51-30.
  - Poblet, 1-52-30.
  - Company, 1-53-06.
- Se ha retirado el belga Van Genechten.

## Parlamentarios franceses visitarán CHINA ROJA

París, 29 (Urgente), (4 t.).—La Comisión de Asuntos Exteriores de la Asamblea Nacional francesa ha decidido enviar una misión de buena voluntad a la China comunista a primeros de Octubre.—Efe.

## Creación en Madrid de una Escuela de Funcionarios Internacionales

Madrid, 29.—El Instituto Hispano-Luso-Americano de Derecho Internacional acordó, en su primer Congreso celebrado en Madrid en Octubre de 1952, la creación de una Escuela de Funcionarios Internacionales, con domicilio en Madrid, para facilitar la formación científica de funcionarios internacionales de los Estados de la Comunidad hispanoamericana.

En cumplimiento de ese acuerdo, el Consejo directivo del Instituto se dirigió al ministro de Asuntos Exteriores exponiendo la iniciativa y solicitando la cooperación de España. La finalidad que persigue el Instituto coincide con el propósito del Gobierno español de facilitar la coordinación de los países de origen ibérico en la común tarea de formación y captación de los futuros funcionarios internacionales de habla española y portuguesa. Se publica hoy en el «Boletín Oficial del Estado» un decreto por el que se autoriza al ministro de Asuntos Exteriores, previo acuerdo con el de Educación Nacional, para concertar con el Instituto, de carácter no gubernamental, la creación de una Escuela de Funcionarios Internacionales con sede en Madrid.

## ENTREGA de los premios en el concurso del monumento a CALVO SOTELO

Madrid, 29.—En las primeras horas de la tarde, en el despacho del director general de lo Contencioso del Estado, don Joaquín Fernández Arroyo, se ha procedido a la entrega de los premios de la convocatoria del Concurso organizado por la Junta homenaje nacional a José Calvo Sotelo, para erigirle un monumento.

Con el director, que se hallaba en funciones de vicepresidente de la Junta del homenaje, se encontraban los señores Bau, Marañón, Villanueva y Heredero. El señor Marañón procedió a la lectura del acta en la que figura el acuerdo del Jurado y a continuación el señor Fernández Arroyo pronunció unas palabras de gratitud para el Jurado y para todos los concursantes, en honor del protomártir José Calvo Sotelo.

Seguidamente el director hizo entrega de los cheques de cien mil pesetas a los señores Manzano y Ferreira; de setenta y cinco mil, a los señores Beltrán de Lis, Corral, Alvear y Caprotti, y de cincuenta mil, a los señores Viladevall, Baranda, Sierra y Ramírez.—Cifra.

## El MINISTRO de AGRICULTURA inauguró un silo en Tamarite

Cavestany iba acompañado de los directores generales y del jefe nacional del S. N. T.

Sarriena (Huesca), 29.—El ministro de Agricultura, señor Cavestany, salió a las diez de la mañana de la Residencia de Ingenieros del pantano de Santa Ana, donde había pernoctado para dirigirse a Tamarite de Litera. Le acompañaban los directores generales de Coordinación, Crédito y Capacitación Agrícola, Colonización, Montes y Ganadería y el jefe nacional del Trigo. El gobernador de Huesca y el presidente de la Diputación le cumplimentaron en Santa Ana.

El señor Cavestany fué recibido en Tamarite por las autoridades y millares de agricultores de la zona. La ciudad estaba engalanada. También se encontraban el Cabildo provincial de la Cámara Sindical Agraria, Junta de mandos del Sindicato, Control de regantes de Aragón y Cataluña y otras representaciones.

El ministro se dirigió a la iglesia parroquial, donde oró breves momentos. El párroco, desde el púlpito,

pronunció una salutación. A continuación el señor Cavestany se trasladó al nuevo silo que había de inaugurarse, y en el trayecto, con el director general de Ganadería, admiró varios ejemplares productores de ganado porcino, raza Large White, importados por la Hermandad de Labradores. Después de la inauguración del silo, el alcalde, don Florencio Nadal, pronunció unas palabras para agradecer la visita del ministro de Agricultura. Le contestó el señor Cavestany para agradecer el recibimiento y la adhesión. Elogió las virtudes de los agricultores y afirmó que con su colaboración y unidad serán pronto realidad los proyectos de mejora del agro español que su departamento, bajo la orientación del Caudillo, tiene previstas.

De regreso a Sarriena se detuvo en Binéfar, donde fué saludado por las autoridades. El señor Cavestany recorrió la avenida de la Estación, a cuyos lados se encontraban estacionados y en exposición numerosos tractores y maquinaria agrícola diversa que el ministro observó con detenimiento.—Cifra.

## Se saca a concurso el suministro y montaje eléctrico DEL SILO DE SEPULVEDA

Madrid, 29.—El Servicio Nacional del Trigo saca a concurso el suministro y montaje de la línea eléctrica de alta tensión y puesto de transformación para los silos de Alhama del Río (Córdoba) y Sepúlveda (Segovia), y del puesto de transformación para el silo de Daroca (Zaragoza).—Cifra.

## MARCA MUNDIAL DE ESPELEOLOGIA

Grenoble, 29 (4 t.).—Un grupo de espeleólogos franceses ha descendido en busca de un río subterráneo y ha informado anoche que consiguieron alcanzar la marca mundial de descenso establecida en 940 metros bajo la superficie de la tierra.

El equipo de superficie teme que las aguas de las montañas con sus socavos subterráneos puedan poner en peligro la vida de sus compañeros.

## Un muerto y seis heridos en accidente ferroviario en San Vicente de Castellet

Barcelona, 29.—Un accidente ferroviario se ha producido en la estación de San Vicente de Castellet, en la línea férrea de Barcelona a Manresa. Resultó muerto un maquinista y heridos seis personas más.

El accidente se produjo al entrar en la citada estación el tren mensajero número 8.201 que, procedente de Barcelona, se dirigía a Zaragoza, chocando violentamente con dos máquinas de vapor que debían reemplazar, en dicha estación, a la máquina eléctrica que llevaba el convoy.

El maquinista muerto se llamaba Francisco López Jus. Manuel Vilar Castañes, su ayudante, resultó con heridas de gravedad. A consecuencia del accidente quedó interceptada la vía durante varias horas, debiéndose efectuar transbordó en autobuses desde la estación de Monistrol a Manresa.—Cifra.

## La India quiere adoptar el sistema métrico decimal

Nueva Delhi, 29 (4 t.).—La India tiene en estudio el cambio de su sistema de pesas y medidas. Si no se adopta el sistema métrico decimal, ha dicho el primer ministro, J. Nehru, el progreso del país se vería seriamente afectado.

Nehru hizo esta observación en el curso de un debate parlamentario sobre el proyecto para cambiar el actual sistema de pesas y medidas indio.

# CRONICA DE LA CIUDAD

Ha transcurrido la temporada en la que los perros en "pandilla" parecían que habían emigrado de estas latitudes en busca de climas más propicios para ejecutar sus "perreras". Esta ausencia canina se tradujo en jornadas inactivas de la Casa de Socorro, reposadas perspectivas en los paseos y horas tranquilas en los jardines donde juegan los niños en la seguridad de que un ladrido no había de soltarlos.

La ciudad, confiada y tranquila, parecía olvidada de esos pobres animalitos de Dios y si de vez en vez se veía un perrito, se le acogía como una agradable novedad y hasta con cierta ternura. Porque el can, aislado, es un ser cariñoso, divertido, simpático. Conocidas de todos son sus magníficas cualidades utilitarias y con razón se dice que posee nobles instintos.

El perro es—se ha repetido muchísimas veces—el mejor amigo del hombre. En incontables ocasiones el perro ha salvado vidas humanas y su lealtad es proverbial. Su sensibilidad aparece en muchos bellos ejemplares, más acusada aún que en los llamados seres racionales y su gesto y su actitud es mucho más elocuente que innumerables piezas oratorias de los más destacados declamadores del mundo. El perro, en suma, puede ser jeo o bonito, pero en incontables ocasiones su compañía es preferible a la de la mujer. El perro sabe llegar, serenamente, hasta el heroísmo.

Del perro se podría escribir muy por largo y siempre con elogio, pero como el espacio apremia, nos remitimos a los tratados de sus numerosos apologistas.

Todo esto que llevamos dictado se refiere, como ustedes han leído, al perro y ahora vamos a dedicar unas líneas a los perros.

Los perros son, desgraciadamente, animalitos muy desagradables. Suelen por las calles no hay quien aguante sus ladridos, sus carreras, sus juegos de mala ley. Se enredan entre las piernas de los transeúntes y hasta llegan a morder. Esto ha sucedido en varias ocasiones y en los libros-registro de la Casa de Socorro se puede comprobar.

Pues bien: los perros han hecho de nuevo su aparición en las rúas, plazuelas y jardines y así la Casa de Socorro volverá a sus actividades, las tranquilas perspectivas de un paseo reposado se terminaron y los niños jugarán, en adelante, vigilados por la intranquilidad de mamá.

Y vamos a terminar esta crónica, "echada a perros"—también Cervantes le hizo protagonistas de un coloquio—, con un aviso a los caminantes: Han aparecido los perros otra vez: Precaución.



# Información Local

## CON LA INTERPRETACION DE «EL ALCALDE DE ZALAMEA» TERMINARON ANOCHE LOS FESTIVALES ARTISTICOS

### La compañía Lope de Vega logró una perfecta versión de la obra

El cambio de orden en los programas del ciclo del teatro que hubo de hacerse el jueves, sirvió para que la despedida de la Compañía Lope de Vega se hiciera con un gran acontecimiento artístico que dejó en el público la más bella y emotiva impresión. Decimos esto porque las últi-

### UNTE EL PAN CON TULIPAN

mas palabras que, en tono interpretativo, se pronunciaron sobre el tablado que se levantó en el enlosado de la Catedral, fueron, nada más y nada menos, que los versos sonoros y brillantes, llenos de un hondo contenido que el gran ingenio de Calderón de la Barca puso en labios de un alcalde, de un capitán y hasta, aunque brevemente, en los de la augusta majestad del rey Felipe II.

El anuncio de que un conjunto tan notable como es el de la Compañía Lope de Vega iba a interpretar «El alcalde de Zalamea», llevó al lugar de la fiesta un público muy numeroso que llenó las localidades y, lo que es más aún, se entregó totalmente a la representación, exteriorizando su entusiasmo de manera más acentuada que las noches anteriores. Esto quiere decir que el público, afortunadamente, no ha perdido el interés por el teatro clásico, bien se nos presente en la forma de un auto sacramental, como vimos hace poco tiempo, bien en el gallardo desarrollo de una obra dramática como la que anoche ocupó nuestra atención.

Hechas estas consideraciones, el cronista se considera ahora relevado de hacer un estudio de la inmortal obra de Calderón de la Barca. «El alcalde de Zalamea» es conocida de todos, se saben de memoria sus escenas y muchos de sus versos; la hemos visto representada muchas veces, unas mejor y otras regulares... Y a pesar de todo, cuando leemos en los carteles que va a representarse nuevamente, acudimos con el mismo entusiasmo, o mayor, que si de un estreno se tratara. Esto quiere decir que la obra calderoniana tiene tal vigor dramático en su línea temática y en el dibujo de sus personajes—Peñero Crespo es una de las figuras más firmes de nuestro teatro del Siglo de Oro—que nada puede contra ella el pasar de los tiempos, ni el cambio natural de los procedimientos escénicos. Esto es lo único que hoy queremos decir de «El alcalde de Zalamea» que anoche nos llegó en una nueva versión muy respetuosa y firme de Nicolás González Ruiz.

Cuanto ayer, con esta emotiva evocación y entrañable cariño a lo clásico, acudimos al enlosado de la Catedral, recibimos—la afirmación la hacemos sin reserva alguna—el inapreciable premio de una de las mejores versiones que hemos visto de esta producción de Calderón de la Barca. Nada falló ayer. Ni en el movimiento escénico, ni en la creación que cada artista hizo de su personaje, ni en el ritmo claro y abierto que los intérpretes dieron a los sonoros versos del inmortal autor.

Es de justicia comenzar comentando la labor que anoche desarrolló en la escena, ese gran actor que es Guillermo Marín. La versión que hizo del personaje que da título a la obra fue perfecta en todo momento, consiguiendo por el gesto firme, por el ademán sobrio, por la cuidada dirección, una de las más exactas creaciones del héroe calderoniano. Los consejos al hijo que marcha soldado, tuvieron una encantadora ternura que el público premió con una gran ovación. Guillermo Marín supo poner de relieve toda la gallardía de que es capaz un noble campesino, en su ágil diálogo primero con don Lope de Figueroa. Culminó la exactitud de su acento dramático en las escenas finales de la obra.

Tuvo Guillermo Marín una digna réplica en Mary Carrillo que puso

acento muy emotivo y matizó la versión de Isabel, personaje que cuidó en toda ocasión con gran delicadeza. Muy bien en su breve intervención Lolita Lemos y con buen sentido de la comedia Angelita Caballero.

Alfonso Muñoz fue un intérprete fidelísimo de «Don Lope de Figueroa» y vieron muy bien sus personajes Julio Núñez en el Capitán y José Luis Pellicena en el hijo de Pedro Crespo. Avelino Cánovas, Antonio Ferrandiz y Diego Hurtado contri-

### AL VINO VINO Y AL PAN TULIPAN

buyeron a lo impecable del conjunto. Sólo hubo el pequeño fallo de falta de naturalidad en el movimiento de la comarperia.

La escena, muy bien presentada en decorado y vestuario, y con un acierto extraordinario los efectos de la luminotecnía.

Como ya hemos apuntado el público se entregó totalmente a la belleza de tan buena interpretación, aplaudió mutis, escenas y parlamentos y subrayó con grandes ovaciones la terminación del drama.

F. M. y G.

## Mañana será clausurada la I Exposición de artistas premiados, de E. y Descanso

### El jurado calificador ha hecho público su fallo

En la reunión del Jurado calificador de la I Exposición de artistas premiados de la Obra Sindical Educación y Descanso, que con tanto éxito viene siendo elogiada por el numerosísimo público que la visita en el patio de Cristales de la Casa de los Picos de nuestra ciudad, en donde se halla instalada, y por unánime decisión del mismo, se acordó conceder los premios anunciados en

las bases establecidas a los trabajos siguientes:

Primer premio de óleos: Mil pesetas, al número 16 del catálogo, titulado «A dos luces», presentado por Francisco Lorenzo Tardón, aprendiz en la Escuela del Trabajo de nuestra ciudad.

Segundo premio de óleos: Setecientas cincuenta pesetas, al número 19, titulado «San Lorenzo» (paisaje), del que es autor Cipriano Juárez («Puchero»), zapatero.

Primer premio de acuarelas: Setecientas cincuenta pesetas, al trabajo número 44, con el título «Desde los pinos», de José María Heredero, fotógrafo.

Segundo premio de acuarelas: Quinientas pesetas al número 46, «Camino», de Enrique Serichol Aguilera, empleado.

El Jurado calificador estuvo formado por don Luis Felipe Peñalosa, escritor y literato; don Jesús Unturbe, don Lucio Roldán y don Manuel Fernández Padial todos pintores, actuando como secretario el jefe de Cultura y Arte de la Obra Sindical don Floriano García López.

La exposición será clausurada mañana.

### REGISTRO CIVIL

Un nacimiento  
Ha sido hecha la siguiente inscripción:  
Nacimientos: María de Lourdes Martín Arias, hija de Antonio y de María de Lourdes.

## COMENTARIOS FESTIVOS

### Paréntesis estival

Y sigue el calor. ¡Qué lata!  
¡Qué lata, sí, de verano!  
Dicen que el verano es saño.  
¡Pues lo que es a mí, me mata!

«Quemado» y alicaido,  
suda que te sudarás,  
estoy... que no puedo más.  
¡Al paso que voy, líquido!

Rojo como una amapola,  
no puedo con la galbana.  
¡Sólo me siento con gana  
de tumbarme a la bartola!

Concedo una temporada  
de vacación a mi musa,  
porque así ya tengo excusa  
para estar sin hacer nada.

Con todos estos calores,  
rendido de hacer el ganso,  
buscando voy mi descanso.  
¡Y el suyo también, lectores!

Salir al campo unos días,  
bueno es, según tengo oído;  
pero yo no me decido.  
¡Déjenme de tonterías!

Habiendo comodidades  
en la ciudad, ¡la verdad,  
no salgo de la ciudad  
a pasar calamidades!

«Que el campo es sano?» ¡Sí, sí!  
Salí un año, y yo bien sé  
lo mucho que disfruté.  
¡Pero fué cuando volví!

No podré «rumbar» con rumbo  
a Gijón ni Santander;  
perjo lo que puedo hacer...  
tumbarme, ¡y si que me tumbó!

Mientras este sol, que abrasa,  
cayendo está vertical,  
¡buscaré la "horizontal"  
dentro de mi propia casa!

«Refrescaré» mi memoria,  
y al ver el tiempo perdido  
por los que me han dejado,  
tendré más pena que gloria.

No es preciso que pondere  
su dicha sin mis "tostones".  
Mas nadie se haga ilusiones:  
¡los repito, si Dios quiere!

Me propongo, como ven,  
gozar de un breve descanso  
y hacer nuevamente el ganso.  
¡Que ustedes lo pasen bien!

GABRIEL MARINAS

## Cartelera de Espectáculos

### CINE CERVANTES

Sábado, a las 8,15 y 11. Un estreno de gran emoción.

### Noche salvaje

Por Virginia Mayo, Dale Robertson, Stephen Mac Nally  
Una película R. K. O. Radio. Tecnicolor.  
Acción trepidante en hora y media de emociones.

### CINE JUAN BRAVO

SABADO, 30. A LAS 8 Y 11 NOCHE  
Extraordinario programa autorizado mayores  
Estreno de la emocionante expedición al Artico, «GROENLANDIA».

Primer premio en el Certamen de Cannes  
Y la película más divertida de todos los tiempos:  
**OKAY NERON**  
Por Silvana Pampanini y Gino Cervi. Reirá como nunca

### PARQUE DEL ALCAZAR

MAÑANA SABADO, ONCE NOCHE  
Sección de Cultura y Arte de la Obra Sindical «Educación y Descanso», de Segovia

Patrocinado por el Excelentísimo señor gobernador civil, don Pascual Marín y con la colaboración del Ayuntamiento y Diputación Provincial.

### La del Soto del Parral

De Anselmo C. Carreño y Luis Fernández de Sevilla, música de los inspirados maestros Soutullo y Vert

### PROTAGONISTAS:

- Luis Maroto
- Miguel Maroto
- Maruja Yuste
- Luis Gómez
- Angel García Ayuso
- Valentín Sastre

Con la colaboración especial de **ANGELITA VIRUETE**

Director: Valentín Sastre. Dirección musical: Luis Artega  
Precios popularísimos. Venta de localidades: Perfumería Velasco  
Servicio de autobuses, desde el Azoguejo y plaza de Franco 10,30 noche

### Cine VICTORIA

Hoy, último día de «MAYA»  
Sensacional por su acción, su interpretación y su color. Tolerada para menores.

Localidades desde 2 pesetas  
Mañana: «Astucia de mujer»  
Por Bárbara Stanwyck

### Las Sirenas

Refrigerado  
Sábado. Tarde y noche  
Tom Neal-Robert Ryan, en **TRAS EL SOL NACIENTE**  
La verdad sobre el ataque a Pearl Harbour  
Tolerada

### Terraza Jardín

Sábado once noche  
**GRAN BAILE**  
Conjunto titular con su cantor.

### Atención a mañana! Casa Fermín

Lea usted EL ADELANTADO

### Alcaldía de Fuentesrebollo

Ejecutando acuerdo de este Ayuntamiento, se hace saber que desde el día siguiente al de la inserción de este anuncio en el «Boletín Oficial de la Provincia», y durante los veinte hábiles siguientes, se admiten proposiciones para optar a la subasta de las obras de «pavimentación parcial de calles» en esta localidad, con arreglo a los pliegos de condiciones, que obran en la Secretaría municipal. La apertura de pliegos se verificará al siguiente día hábil y hora de las trece; señalando las horas de once a trece para la presentación de pliegos durante los días mencionados.  
Fuentesrebollo, 26 de Julio de 1955.—El alcalde, Valeriano Cristóbal.

## Mañana se proyectarán, en privado las películas presentadas a la I Semana del Cine para Aficionados

Como consecuencia de haberse ampliado por unos días el plazo de admisión de películas a la I Semana del Cine para Aficionados, que está organizada por el Servicio Provincial de Radiodifusión y Cine del Frente de Juventudes, ampliación que ya se hizo pública a su debido tiempo en atención a varias solicitudes recibidas en dicho sentido, la proyección en privado y selección de las mejores películas concurrentes al certamen ha sufrido un breve retraso sobre la fecha prevista para su celebración.

Però ahora, ya cerrado el plazo de admisión, se ha señalado para mañana la proyección privada de las cintas concurrentes a esta Semana, con el fin de seleccionar las que sean dignas de premio. Estas películas,

que obtengan el galardón serán proyectadas en público el próximo domingo, día 31, en el cine Cervantes.

De ellas, tres son argumentales: «Declive», «Una aventura vulgar» y «Exodo de salvación». El resto son documentales: «Toros en Castilla», «Andalucía», «Madrid en cortome-

traje», «Castillos en Castilla», «Ciudad de Lona», «Toros en Málaga», «Madrid» y «Montañismo».

Madrid y Segovia presentarán películas cada una; Murcia, dos; una Málaga, San Sebastián y Cádiz.

Se ruega a todas las celadoras puntual asistencia.

Triduo en los Carmelitas  
Hoy, día 29, comienza el triduo solemne que la Cofradía del Carmen y personas piadosas dedican a la Virgen del Carmen en estos tres días finales del mes carmelitano. Por la tarde, los tres días, a las siete y media, exposición de Su Divina Majestad, rosario y después del ejercicio del triduo sermón a cargo del Rvdo. P. Segundo de Jesús, profesor del Colegio Filosófico Carmelita de Avila.

Mañana, día 30, a las siete y media de la mañana, rosario de la mañana, que saldrá de la iglesia de las MM. Carmelitas.

Congregación Sacramental  
El próximo lunes, día primero de Agosto, tendrá lugar a las once de la mañana, en la iglesia del Santísimo Corpus Christi, solemne misa en honor del Santo, titular de esta venerable Congregación, San Pedro ad Víncula, con obligación de asistir los hermanos.

Esta Congregación se honra en invitar a cuantas personas devotas hagan a bien asistir a dicho acto religioso.

### SOLICITUD DE PUNTAJACION PARA EL CONCURSO DE TRASLADO DE MAESTRAS

Delegación Provincial de la Sección Femenina.—Se recuerda a las maestras que colaboran con la Sección Femenina y les interesa citar la puntuación para el concurso de traslado, que su plazo termina el día 10 de Agosto, advirtiéndoles al mismo tiempo que aquellas que no seen acumulación de puntos tendrán que presentar juntamente, con la instancia, el certificado de puntuación anterior.

### SERVICIO DE VENTA DE SELLOS EN LA ADMINISTRACION PRINCIPAL DE CORREOS

Se establece, por la puerta de San Facundo, hasta las once de la noche

Para facilidad de los usuarios del Correo, se ha establecido en la Administración Principal de Correos, en esta capital, por la puerta de la plaza de San Facundo, un servicio de venta de sellos de franqueo, las 23 horas, para ser utilizado cuando no esté abierta al público la taquilla de venta de sellos.

### ANUNCIOS POR PALABRAS

SIRVIENTAS  
SIRVIENTA, se necesita, sabiendo la obligación, buen sueldo, para matrimonio con una hermana. José Zorrilla, 79, entresuelo, derecha.

MUCHACHA o asistenta, se necesita. Pabellón Base Mixta.

ALQUILERES  
GARAJE, plazas libres. Angel Acero, Conde de Cheste, 5, teléfono 2188.

TRABAJO  
JOVEN, sabiendo ordeñar, necesito; preferible 25 a 30 años. Los Molinos, 1. San Lorenzo.

TRASPASOS  
TALLER de carreteria, se traspasa o subarrienda, en Revenga, M. Vega.

COMPRA  
COMPRA venta hierros y metales. A. Núñez, San Alfonso Rodriguez, 10. Teléfono 2507.

VENTAS  
ALMACEN de hierros «Vergara». Hierros comerciales, ángulos, viguera, chapas, Embajadores, 246, teléfono 395341. Madrid.

MOTOR «Crosley» 22 HP., seminuevo vende Angel Gil, Peñasrubias (no hace tests cartas).

VENDO maquinaria de molino de picos, trabajando, autorizada, precio 1.30, motor eléctrico 15 HP., completamente seminuevo, toda prueba. Sastre, Mojados (Valladolid).

GRUPO riego gasolina o petróleo, barato, con facilidades. Gestoría, Juan, 2.

BICICLETA triciclo para 100 kilos, seminueva, vendo, José Zorrilla, 54.

GRUPOS moto-bomba eléctricos, mecánicos. No precisan instalación especial. Jesús Horcajo.

CORREAS planas y trapezoidales. Uniones. Rodamientos, Tornillería. Jesús Horcajo.

MOTORES explosión y eléctricos, para aventadoras. Sin competencia. Jesús Horcajo.

VENDO motocicleta Peugeot, barata. Talleres Torres, Avenida Fernández Ladrada.

GANADOS  
VACA recién parida del tercero, bastante producción, vendo. Rufino Rodríguez, Carbonero el Mayor.

CHOTO suizo, ocho días, vendo. Sanjo Merino, Molinos, 9.

SE VENDEN tostones de siete semanas. Valdevilla, 29, Segovia.

VACA suiza abocada del tercero, vendiendo. Eugenio Pérez, en Paradinás.

VACA suiza abocada al segundo, vendiendo. Fidel Pérez, Caserío Maestras.

Publicación de anuncios...  
No se responsabiliza...  
También...  
Región...  
Revisión...

# Información Local

## Recaudación, en período voluntario, de los valores correspondientes al tercer trimestre

Región Provincial de Hacienda.—Se pone en conocimiento de las autoridades y contribuyentes de esta provincia que la recaudación en período voluntario, de los valores correspondientes al tercer trimestre del año actual tendrá lugar, a partir del día primero de Agosto próximo en los días que a cada municipio se señalan en la relación inserta en el Boletín Oficial.

La recaudación se efectuará, durante las horas, como mínimo, en los días y durante cuatro horas en las localidades de zona; debiendo, en las localidades de zona, intentarse a domicilio en la localidad de la provincia.

Los contribuyentes podrán satisfacer sus obligaciones sin recargo, independientemente de los días señalados del presente artículo para el Municipio de Segovia desde el día 1 al 10 de Agosto en la capitalidad de la zona respectiva, cuyas oficinas estarán al público durante ocho horas, como mínimo, durante el período indicado.

El día 10 de Septiembre se expedirán los recibos en dichas localidades.

**NO DE FUSIL EN EL MUNICIPIO DE BATERIAS**

El excelentísimo gobernador militar me comunicó en los días y horas que a continuación se citan, del próximo día 29 de Agosto, se realizarán ejercicios por las fuerzas de la guardia en el polígono de Baterías de Segovia.

Los días de fusil: los días 2, 5, 6, 9, 12 y 30, de nueve a 13,30 horas, los días 6 y 13, de 16 a 18,30 horas.

Se hace público para conocimiento general, en evitación de perjuicios o desgracias.—El gobernador civil, Pascual Marin Pérez.

**PREMIOS PRO-CIEGOS**

Del día 28.—Premiado con pesetas, número 441. Premiado con pesetas, los terminados en 41.

**PREMIOS DE GUARDIA**

Esta noche: Juan Bravo, 31. Tel. 1628. José Torilla, 45. Tel. 1442.

**CALEFACCION MORAL DE LAS PELICULAS**

Antes de mujer (3). Noche salvaje (3). Mas el sol naciente (3).

oficinas a disposición de los contribuyentes, recargados con el 10 por 100 de su importe, durante los diez últimos días del referido mes, previniéndoles que si desearan transcurrir este nuevo plazo sin satisfacer sus débitos, el recargo se elevará a 20 por 100, sin más notificación ni requerimiento, procediéndose al embargo y venta de los bienes, si a ello hubiere lugar.

## GUIA MEDICA ODONTOLOGOS Y CLINICAS

**CLINICA GILA.—CIRUGIA GENERAL**  
Consulta diaria de doce y media a una y media y de cuatro a seis  
San Francisco, 23 Segovia Teléfono 2088

**SEGUNDO JIMENEZ GONZALEZ**  
Especialista en partos y ginecología  
Consulta diaria de 11 a 2  
Avenida del Padre Claret, número 12. Teléfono 2222  
Clínica Quirúrgica y de Maternidad de Nuestra Señora de la Salud Velarde, 4. Teléfono 2610

**D. VIDAECHEA**  
Médico-oculista  
del Hospital, Oftalmólogo del Estado por oposición  
Colón, 1  
Consulta diaria: 12 a 2 y 5 a 6  
Teléfs: Clínica, 2049. Domicilio, 1302

**Clínica Quirúrgica de Nuestra Señora del Rosario**  
**E. FERNANDEZ DIVAR**  
Cirugía general Rayos X  
Consulta diaria de 12 a 2  
Infanta Isabel, 16-18. Teléfono 1825 Segovia

**A. DEL CAÑIZO SUAREZ**  
Garganta, nariz y oídos  
Consulta diaria, de doce a dos y de tres y media a cinco y media  
Muerte y Vida, 4. Tel. 2034. Segovia

**JUAN DEL CAÑIZO**  
Médico Rayos X  
Medicina interna.  
Consulta: de 10 a 12 y de 6 a 8  
Muerte y Vida, 4 Segovia

**M. NINO-DENTISTA**  
Consulta en Segovia: miércoles y jueves. Plaza de Franco, 6  
En Madrid: Lista, 57. Tel. 264119

**B. BARAHONA**  
Médico-Oculista  
Diplomado del Instituto Oftálmico Nacional  
Consulta diaria, de 11 a 1 y de 4 a 6  
Plaza de los Huertos, 2.—Tel. 1740

## La Vuelta Ciclista a Francia

### Loroño y Bernardo Ruiz perdieron un puesto en la general

Poitiers, 28.—La clasificación de los españoles en la etapa de hoy, 20 de la Vuelta Ciclista a Francia, fué la siguiente:  
15. Poblet, 7-31-47.  
24. Ex aequo, Company, Loroño, Mateo y Bernardo Ruiz, en el mismo tiempo que Poblet.

**Clasificación general**  
1. L. Bobet (Francia), 122-09-04.  
2. Rolland (Francia), 122-15-08.  
3. Gaul (Lux. mixto), 122-16-47.  
4. Brankart (Bélgica), 122-16-49.

5. Geminiani (Francia), 122-19-25
6. Astrua (Italia), 122-22-15.
7. Fornara (Italia), 122-24-00.
8. Oekers (Bélgica), 122-31-36.
9. Close (Bélgica), 122-33-49.
10. Quentin (Oeste), 122-37-16.
11. Mahe (Francia), 122-37-35.
12. Coletto (Italia), 122-44-10.
13. Impanis (Bélgica), 122-50-08.
14. J. Bobet (Francia), 123-02-40.
15. Vetta (Sudoeste), 123-07-13.
21. Jesús Loroño, 123-22-46.
22. Bernardo Ruiz, 123-25-05.
25. Miguel Poblet, 123-44-55.
58. Company, 125-16-15.
66. Mateo, 125-28-51.

**El «maillot» verde**  
Clasificación por puntos:  
1. Oekers (Bélgica), 307.  
2. Miguel Poblet (España), 352.  
3. Wagtmans (Holanda), 378.

**Clasificación general de la «Challenge» Internacional**  
Después de la etapa de hoy, es la siguiente:  
1. Francia, 363-58-45.  
2. Italia.  
3. Bélgica.  
6. España, 368-13-43.

**CINCUENTA CONTRATOS PARA POBLET**  
Poitiers, 28.—La actuación de Miguel Poblet en el «Tour» ha transcendido notablemente. Se ha presentado su representante, Dusset, en Poitiers, llevando bajo el brazo 50 contratos para que Poblet corra después de la Vuelta a Francia. Dusset también llevaba otros para Alomar, pero como éste se halla lesionado, se los ha ofrecido a Loroño.

Las cuatro primeras reuniones que deberán correr Poblet y Loroño se celebrarán en Bélgica.

**Una corrida de fin de siglo se celebrará en «La Corrala» madrileña**

**Con ocasión de las fiestas del Santo Patrono del distrito**

Madrid, 29.—La Tenencia de Alcaldía de Arganzuela-Villaverde ha hecho público el programa de festejos organizados en honor de San Cayetano, Patrono de este distrito. Entre las novedades que ofrece este año el sugestivo programa destaca una corrida de toros al estilo de fin de siglo en el castizo escenario de La Corrala, verdadero acontecimiento taurino si se tiene en cuenta que junto al pintoresco ambiente en que ha de desarrollarse este festejo se habla de Antonio Bienvenida y de Domingo Ortega como figuras de esta jornada.

Además habrá veladas de lucha y de boxeo, partidos de fútbol, concursos de rondalla y de embellecimiento de fachadas y patios, carreras de motos, de sacos, de camareros, etc., y otros simpáticos actos, como los homenajes a la Aviación española y a la colonia extranjera residente en Madrid; la fiesta dedicada a los vecinos del barrio; los repartos de 1.000 bolsas de comida y 500 meriendas a los pobres y una función de circo gratuita organizada en favor de los niños del distrito.

El día 7, festividad del santo Patrono, aparte de la solemne misa que se celebrará en la parroquia, la imagen del Santo recorrerá las principales calles del distrito procesionalmente.

## Las pérdidas causadas por las tormentas en Adamuz se elevan a doce millones de pesetas

### Las descargas eléctricas originaron dos muertos, varios heridos y el incendio de una fábrica

Madrid, 29.—Siguen recibiendo despachos de los daños causados en León por las tormentas de los últimos días. En Bolquete de Espinardo resultó muerto un pastor que se hallaba refugiado en una cabaña al ser alcanzado por un rayo.

En Valcávimbre una chispa eléctrica que cayó sobre una fábrica de destilación de alcoholes provocó la explosión del combustible y el incendio de las instalaciones. La fábrica quedó totalmente destruida y fueron inútiles los esfuerzos del vecindario por extinguir el fuego.

De Salamanca comunican que en Ciudad Rodrigo, durante una tormenta de agua y granizo, que produjo bastantes daños en los viñedos y árboles frutales, cayeron siete chispas eléctricas: una de ellas en la central de Telégrafos, que ocasionó bastantes daños; otra en el domicilio del médico doctor Pérez Hernández, que despidió de la cama a un muchacho

que se hallaba durmiendo, sin más consecuencias, y las restantes en el Palacio de Montarco, Ayuntamiento y Catedral.

También informan de esta provincia que cuando estaba haciendo un chozo en el campo para guarecerse de una tormenta, el vecino de Yeltes, Juan Agustín Hernández García, de sesenta y cinco años de edad, acompañado de su criado, le alcanzó una descarga eléctrica y pereció electrocutado. El criado quedó conmovido durante largo rato.

En Mondoñedo (Lugo) ha descargado sobre la ciudad una gran tormenta, con fuerte pedrisco. En el barrio de Coruxeiras cayó un rayo en la casa del industrial José de Auz Valiño, que dejó conmovidos a los hijos más pequeños, reunidos en la cocina de la casa, y produjo una leve quemadura a otra hija, de 13 años de edad, que se encontraba en una habitación próxima.

A más de doce millones de pesetas ascienden las pérdidas registradas en los cultivos de la comarca de Adamuz, como consecuencia de recientes inundaciones al desbordarse los ríos Alfambra y El Arco, afluentes del Tura.

## MILLARES DE FIELES ANTE EL CADAVER DEL OBISPO DE VICH

Vich (Barcelona), 28.—Millares de fieles desfilan conmovidos y devotos ante el cadáver del que fué su amado prelado, doctor Perelló, instalado en la capilla ardiente levantada en el salón del trono del Palacio episcopal. En la casa, Asociaciones piadosas, Corporaciones, gremios y Ayuntamientos de toda la diócesis, hacen acto de presencia en el Palacio para rendir tributo póstumo al venerable prelado. Asimismo continúan recibiendo infinidad de telegramas, llegados de distintos lugares de España y del extranjero, de las más altas jerarquías eclesíásticas, civiles y militares.

Ha sido publicada una edición extraordinaria del «Boletín Oficial Eclesiástico del Obispado», editado con motivo del fallecimiento del prelado, en la que se inserta, en primera plana, la última pastoral del doctor Perelló, dada en su lecho de muerte.

**EL GOBERNADOR CIVIL, EN VICH**

Vich, 28.—Procedente de Barcelona llegó el gobernador civil, don Felipe Acedo, quien expresó en representación del ministro de la Gobernación, su pésame al vicario capitular, doctor Ramón Masnou, y al Cabildo catedral, por la muerte del obispo de la diócesis, doctor don Juan Perelló Pou.

El gobernador fué recibido por el Alcalde y otras autoridades. **EL TIEMPO EN SEGOVIA**  
En la tarde de ayer  
Presión atmosférica: 676,2 m/m.  
Temperatura máxima: 26,9.  
En la mañana de hoy  
Presión atmosférica: 678, 2 m/m.  
Temperatura mínima: 12,8.

## Aumenta el precio de los artículos de lujo en Gibraltar

**Los componentes del Consejo se oponen a la decisión del gobernador de la plaza**

La Línea de la Concepción, 28.—En la sesión celebrada por el Consejo Legislativo de Gibraltar, bajo la presidencia del gobernador, sir Harold Redman, se puso a votación una propuesta del mismo para aumentar en un 10 por 100 el precio de los artículos de lujo. La mayoría del Consejo votó en contra. Ante esta actitud, el gobernador, haciendo uso de una prerrogativa especial que le confiere la Keima, dispuso la adopción de la nueva ley.

Los componentes del Consejo protestaron ante la decisión del gobernador y no acudieron a la sesión anunciada para la tarde de hoy. Hoy apelarán ante el ministro de Colonias británico. Se rumorea un cierre general del comercio en aquella plaza, en señal de protesta.—Cifra.

# Primer gran sorteo del coñac "DECANO"

## RELACION DE LAS PERSONAS FAVORECIDAS CON DICHO SORTEO

Publicados en «A B C», de Madrid, y en 48 diarios de provincias, así como por las 34 emisoras que forman la cadena de la Sociedad Española de Radiodifusión, los números que resultaron premiados en el sorteo de 15 motos VESPA celebrado el pasado día 4, LUIS CABALLERO, S. A., de Puerto de Santa María, se complace en comunicar a sus clientes y amigos los nombres y residencias de quienes han sido favorecidos en dicho sorteo, como sigue:

Serie y número premiados	Tickets clase	Nombres	Residencias
E = 857718	A	D. Manuel Castañeda García	Algeciras.
E = 857718	B	D. Gabriel Blanquet Saball	Algeciras.
E = 990451	A	D. Lu's Mur Hoz	Barbastro.
E = 990451	B	D. Arturo Abadías Mur	Barbastro.
E = 990451	C	D. Alfredo Abadías Armengot	Barbastro.
Q = 634752	A	D. Francisco Izquierdo Téllez	San Esteban de Gormaz (Soria).
Q = 634752	B	D. Luis Tarodo Yanguas	San Esteban de Gormaz (Soria).
Q = 634752	C	D. Jesús Rupérez Hernando	San Esteban de Gormaz (Soria).
Q = 968585	A	Señores Hijos de García-Abriú	Valladolid.
Q = 968585	B	D. Matiano Gil Pérez	Valladolid.
Q = 968585	C	D. Valentín García-Abriú González	Valladolid.

No han aparecido aún los tickets A, B y C de la serie L, número 852120, que, según nuestros libros registra, han correspondido a Guipúzcoa. Tampoco se ha presentado el poseedor del ticket C, serie E, número 857718, de Algeciras, cuyos tickets complementarios A y B están en poder de los señores Castañeda y Blanquet, respectivamente, según se deja mencionado más arriba.

Rogamos a los poseedores de tickets de nuestro Primer Gran Sorteo DECANO tengan la bondad de avisarnos por si pudieran hallarse en su poder los cuatro que faltan.

SI NO TUVO SUERTE EN ESTE PRIMER GRAN SORTEO, APRESURESE A PARTICIPAR EN EL SEGUNDO, QUE HA COMENZADO EN 1.º DE JULIO Y FINALIZA EL 29 DE FEBRERO DE 1956, CON

# 102 VESPAS DE REGALO

¡Atención a mañana!

## Casa Fermín

## SONRIA, POR FAVOR

DE ESO NO HAY  
—Caballero! Esto no lo tolero. Me dará usted una satisfacción.  
—Imposible! Yo sólo doy disgustos... Soy recaudador de impuestos.

Veránc gratis Velasco. Día 30, sorteo ante notario. Conecten Radio Segovia, a las once de la noche, para escuchar una extraordinaria emisión de Perfumería Velasco.

## SILLAS para NIÑOS

Modelos exclusivos  
Super-Vedette y Vogue  
Venta a plazos  
Auto-Industrias Martín  
Azoguejo, 7 (edificio Columba)



Sin ver TODO nuestro gran surtido en alfombras, no podrá decir que en Segovia no encuentra lo que desea

## Muebles LA UNION

La casa de la Alfombras

## Perfumería Velasco

Anuncia a sus clientes y amigos que mañana, a las once de la noche, tendrá lugar en los estudios de Radio Segovia, una emisión extraordinaria, en la cual se ofrecerá el resultado del

## Veraneo gratis Velasco

según sorteo ante notario.

## SEIS MIL PESETAS en premios

## LOS MINISTROS DE HACIENDA Y AGRICULTURA, EN LA CUENCA DEL NOGUERA-RIBAGORZANA

Visitaron las obras para aprovechamiento total de sus recursos hidroeléctricos

### El embalse de Escales tiene capacidad para 150 millones de metros cúbicos

Pont de Suert (Lérida), 28.—Los ministros de Hacienda y de Agricultura, señores Gómez de Llano y Cavestany, respectivamente, prosiguieron la visita a las obras que E. N. H. E. R. realiza en la cuenca fluvial superior del Noguera-Ribagorzana para aprovechamiento de sus recursos hidroeléctricos.

Les acompañaban el presidente del Instituto Nacional de Industria, señor Suanzes; el gerente del mismo, señor Sirvent; el presidente de E. N. H. E. R., señor Torroja; ingeniero director, don Victoriano Muñoz, y otras personalidades. Se encuentran también el subsecretario de Hacienda, señor Basanta, y varios directores generales del Ministerio de Agricultura.

Los ministros han visitado hasta el momento la fábrica de cemento instalada en Merallo; las centrales de Senet, Bono, Vilaller, Lea, Pont de Suert y Escales, todas ellas terminadas y ya en período de explotación. También dedicaron preferente atención al embalse de Escales, cuya capacidad es de 150 millones de metros cúbicos de agua y cuenta actualmente con 115 embalsados.

Durante la jornada de hoy fueron inspeccionados los saltos en construcción de Bohi, Caldas, Cañellas, Puente Montaña y Santa Ana. En este último, donde comenzaron recientemente las obras, dió el ministro de Agricultura por finalizada su estancia en la cuenca del Enher y por la tarde emprendió viaje de regreso a Lérida. El de Hacienda prolongará su visita hasta el sábado.—Cifra.

## ALARMA en la China nacional

Ante el anuncio de conversaciones entre Estados Unidos y Pekín

### Podría activarse una de las más graves crisis del régimen de Formosa

Taipeh, 28.—La China nacionalista ha pedido a los Estados Unidos que procedan a «esclarecer» el cúmulo de noticias «alarmantes» originadas en Washington y que se refieren a las próximas conversaciones entre Estados Unidos y China roja.

Las noticias que el Presidente Eisenhower y el secretario de Estado, Foster Dulles, habían manifestado que eran posibles conversaciones con el primer ministro rojo, Chu En Lai, han caído como una bomba en la capital. Un alto funcionario nacionalista dijo a la United Press: «Estamos en constante contacto sobre este extremo».

Los observadores extranjeros han pronosticado que si tales conversaciones tuvieran lugar efectivamente, podrían evitar una de las más grandes crisis de la China nacionalista desde que la China continental cayó en manos comunistas.—Efe.

### INDICIOS DE ALARMA Y AMARGURA NACIONALISTA

Taipeh (Formosa), 28.—El Gobierno nacionalista chino ha dispuesto una serie de reuniones para tratar de la política que ha de seguir en re-

lación con la Conferencia que inician el lunes próximo Estados Unidos y la China roja en Ginebra. Mientras, existen indicios de creciente alarma y amargura por la decisión del Gobierno de Washington de participar en una reunión con los comunistas chinos. Algunos de los principales temores de los nacionalistas son:

1. Un «alto el fuego» para los estrechos de Formosa, que destruiría cualquier esperanza de retornar al territorio continental chino.
2. Es posible que la China roja trate con Estados Unidos de la posesión de Quemoy y Matsú.
3. China roja marcha con rapidez para gestionar su ingreso en las Naciones Unidas y ser reconocida diplomáticamente como Gobierno de toda China.—Efe.

### TOKIO PRESTARÁ GRAN ATENCIÓN A LAS CONVERSACIONES

Tokio, 28.—El Gobierno japonés prestará gran atención al desarrollo de las conversaciones entre Estados Unidos y la China roja, en espera de que permitan una disminución general de las restricciones contra la nación comunista.

## FRONDIZ jefe de los radicales argentinos se dirige a la nación

Por primera vez en diez años la oposición hace uso de la radio

### Los obispos publican un «Libro blanco» del conflicto entre la Iglesia y el Estado

Buenos Aires, 28.—Arturo Frondizi, presidente de la Comisión del partido radical, pronunció su anunciado discurso a través de los fonos de Radio Belgrano. Es la primera vez en diez años que un jefe de la oposición habla por «radio» a la nación.

Frondizi dijo que el primer paso hacia la normalidad debe ser la solución del estado de guerra. Agregó que la nación necesita un programa político de austeridad en sus hombres y en el funcionamiento de las instituciones. Pidió la supresión de la ley de seguridad del Estado, el espionaje y sabotaje, la de deportación, la de residencia y la de afiliación política. Respecto a la Justicia, dijo que Argentina precisa la reforma judicial y restablecer la de Sáenz Peña.

### Logroño se interesa por el ferrocarril Madrid-Burgos

Logroño, 28.—El delegado provincial de Sindicatos y el secretario de la Cámara Oficial Sindical Agraria han asistido recientemente a una reunión celebrada en Burgos, bajo la presidencia del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de aquella provincia, tratándose de interesantes asuntos, tales como la construcción de una línea directa de ferrocarril entre Burgos y Madrid, cuya derivación económica para la Rioja es tan importante, y del proyectado pantano de Garganchón, que supondrá la puesta en riego de numerosas hectáreas dentro de la provincia logroñesa.

La impresión que han obtenido es magnífica, puesto que se han adoptado acuerdos concretos acerca de dichas realizaciones.

## 50 millones de dólares de la Ley de Ayuda Exterior, asignados a España

De ellos, 22 se dedicarán a la adquisición de productos agrícolas

Washington, 28.—Confirmado al fin, el Bill de Ayuda Exterior correspondiente al ejercicio económico 1955-56, con la aprobación dada hoy al mismo por la Cámara de Representantes y el Senado, la ley ha pasado a la Casa Blanca para la firma presidencial.

La batalla de la Ley de Ayuda Exterior, ha sido ganada por la Cámara Baja, partidaria de gran corte en las partidas del proyecto original pedidas por el presidente.

Una de las pocas partidas que se han salvado de una rebaja general de más de 500 millones de dólares, ha sido la española, que comprende 28 millones de ayuda directa y 22 millones más añadidos por una enmienda del Senado, formando un total de 50 millones. La enmienda senatorial aplica estos 22 millones a la adquisición de productos agrícolas, aun cuando no especifica, como en otras ocasiones similares, que se trata de sobrantes de cosecha.

La petición presidencial de fondos fué de 3.200 millones de dólares la que ha salido, finalmente, de las Cámaras, provee solamente 2.700 millones, y autoriza el empleo de saldos aplicados, procedentes de años anteriores, por valor de unos 300 millones de dólares más.

Entre otras partidas, el presidente pedía 200 millones para el llamado desarrollo económico de Asia, a aplicar según las necesidades y la política del momento. Esta partida ha sido rebajada a la mitad. También han sido rebajadas las partidas correspondientes a la India, así como el conjunto de ayuda directa de defensa.

En estas condiciones el mantenimiento de los 50 millones de dólares correspondientes a la consignación española, adquiere una evidente y favorable significación, porque confirma la corriente de apoyo que España encuentra en las Cámaras americanas.

### AREILZA, A MADRID

El embajador español en Washington, don José María de Areilza, que toma mañana en Nueva York el avión de Madrid, manifestaba hoy su satisfacción por el voto final del Congreso. El embajador, que ha seguido paso a paso el curso de los debates del Congreso, considera que, dadas las circunstancias, el mantenimiento de la partida española es de gran significación, y destaca la sensibilidad política de las Cámaras americanas.

## Un niño de seis años, secuestrado por sus padres

«Vive», desde los siete meses, en condiciones infrahumanas

La Coruña, 28.—En el lugar de Ponte da Pedra, barriada situada en los alrededores de esta ciudad, ha sido hallada una criatura de seis años, a quien sus padres mantenían en condiciones verdaderamente infrahumanas y de extrema miseria, abandono y suciedad. La criatura, al parecer, permanecía así desde hace siete meses, en que sobrevivió a un ataque de meningitis. Semidesnudo, en una habitación pestilente, durmiendo sobre sacos en el suelo y comiendo únicamente patatas cocidas y pan en un plato que posiblemente no había sido lavado nunca.

El pequeño presenta un aspecto de depauperación impresionante, con manchas rosáceas en la piel y un desarrollo corporal que no llega al de un niño normal de dos años. En cambio, es macrocefalo, y el tamaño de su cabeza es casi superior al que corresponde a su verdadera edad. Padece ceguera muy acentuada y permanece siempre con las piernas encogidas y en posición de decúbito prono.

Ahora que ya se encuentra internado en el hospital municipal de San José, al cuidado de las monjas, permanece en cama siempre con la espalda hacia arriba, y llora cuando se le varía de posición. Ha habido que venderle las manos, que tenía bastante llagadas porque las lleva constantemente a la boca. La infeliz criatura se llama Luis Lloraje Blanco, y sus padres son Fernando Lloraje Pedreira y Lucía Blanco Lage. El trabaja como peón en la fábrica de gas y electricidad de esta capital, y ella, como asistente en una casa particular. El matrimonio tiene, además, otros dos hijos de corta edad.

El hecho fué denunciado a las autoridades por una hermana de Lucía, es decir, una tía de la criatura. En el esclarecimiento del suceso, que ha producido enorme indignación en el vecindario, que ignoraba la existencia del chiquillo en semejantes condiciones, interviene el Juzgado de Instrucción y el Tribunal Tutelar de Menores.—Cifra.

«NO ESTAS SOLO ANTE EL PELIGRO. LA ASOCIACION ESPAÑOLA CONTRA EL CANCER COMBATE A TU LADO»

### El conde de Vellellano, en Pamplona

Pamplona, 27.—Desde ayer, a última hora, se encuentra en Pamplona el ministro de Obras Públicas, conde de Vellellano, que llegó procedente de Vitoria.

El viaje es de carácter estrictamente particular, y durante su estancia aquí se alojará en el palacio de los condes de Guenduláin. Esta mañana, el conde de Vellellano visitó el Roncal y otras regiones de Navarra.

†  
PRIMER ANIVERSARIO  
DEL SEÑOR

**D. Ignacio Concepción Martín**  
Militar retirado

Que falleció el día 31 de Julio de 1954

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad  
R. I. P.

El funeral que se oficiará mañana, día 30, a las nueve, en la iglesia parroquial de San Millán, y a las misas que se recen el día 31, a las nueve, en la misma Iglesia, y a las ocho, en la parroquia de San Martín, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su desconsolada esposa, doña Fuencisla Sevillano Diez; hijos, Ignacio, José Luis y María de la Piedad; hijos políticos, doña María Luisa Moreno Sanz y don Esteban González Arribas; madre política, hermanas y demás familia,

Agradecerán la asistencia a tan piadosos actos.

## Preocupación por la escasez de clero indígena en Hispanoamérica

150 millones de católicos son atendidos por 25.000 sacerdotes

Río de Janeiro, 28.—La Conferencia general de la jerarquía eclesiástica de Iberoamérica ha pasado a discutir el punto del orden del día relativo a la situación del Clero nacional en los países iberoamericanos que atienden espiritualmente a ciento cincuenta millones de fieles.

Un comunicado publicado después de una reunión no pública hace constar la preocupación de la Santa Sede por la escasez de Clero indígena. En la actualidad los sacerdotes iberoamericanos, ascienden solamente a 25.000 para atender a los 150 millones de católicos, mientras que en EE. UU., por ejemplo, hay 47.000 para atender a 31 millones de fieles.

El comunicado añade que fué examinada la cuestión de la fundación y modernización de los Seminarios, tanto intelectualmente como culturalmente para hacer frente a los problemas actuales que tienen planteados estos países.

«La Conferencia aquí reunida—dice el comunicado—espera que estos países que han avanzado tanto en algunos aspectos de manera que han llegado a figurar en primer plano en muchos asuntos mundiales y que

## ¡Viva la pereza!

Nueva York, 28.—Joan Greenwood, la bella actriz británica, ha escapado anoche de la muerte cuando viajaba en un avión trasatlántico, por haberse sentido demasiado perezosa para tomar su habitual medicina, que luego resultó ser mortal veneno.

Miss Greenwood declaró al llegar aquí que un farmacéutico de Londres la despachó la receta. A media noche fué despertada por el capitán de la aeronave por haberse recibido un mensaje, transmitido por radio, en el que el farmacéutico londinense decía que, en lugar de haber facilitado a Jean la suave medicina, equivocadamente, le había dado un activísimo veneno. «Sólo la pereza me salvó la vida—ha dicho la actriz—. Ya saben ustedes lo que ocurre con esto de las medicinas, la dejé a un lado, sencillamente, pese a las órdenes del médico. Esta vez me alegro muchísimo de haberme sentido vaga».—Efe.

Con relación a los problemas económicos, pidió que sea contratado con la Standard Oil de California, porque, señaló, una llave de nuestra política «técnica». Dijo que la organización de petróleo del Estado puede hacer la demanda si se le facilitara. Añadió que propugna por forma agraria que permita el aumento de la producción del país.

Pidió una política exterior independiente, sin especular con la posibilidad de guerra mundial, y el chamamiento de relaciones con los países americanos. Finalmente pidió que las Fuerzas Armadas mantengan al margen de la política.

«LIBRO BLANCO» DEL ESTADO ARGENTINO  
Río de Janeiro, 28.—Los argentinos han hecho público un «libro blanco» sobre el conflicto entre la Iglesia y el Estado como consecuencia a la pacificación pedida por el Presidente Perón.

En la introducción se dice que las circunstancias existentes antes de la revuelta del 16 de Junio pasaban por la declaración de guerra, que se pidió por su publicación hasta hoy.

Refiriéndose a la petición realizada por Perón en su discurso del 6 de este mes, dice: «No mostramos indiferentes. Más bien, obliga a prestar una colaboración en la búsqueda de una paz que depende más y más del argentino y de cada una de las naciones que en nuestra nación común, compran al bienestar común».

«Los llamamientos a la pacificación—añade—nos ofrecen, por lo tanto, una ocasión propicia para nuestros esfuerzos al de todos los argentinos. Con esa pretensión pública hoy la declaración firmada el 16 de Junio, exactamente como fué entonces. Nuestra intención es rescatar el carácter de los documentos en relación al ordenamiento que fomenta la tranquilidad que es la paz por ser la tradición del orden».

Este «Libro blanco», redactado por el 7 de Junio por los argentinos reunidos en sesión en Buenos Aires, se ha hecho público hoy en Río de Janeiro con ocasión de la conferencia general de las jerarquías católicas de Iberoamérica.

## Da muerte a un jabalí de 58 kilos

Tortosa, 29.—El pastor Bernabé Minguez, de 43 años, cuando iba de un rebaño de ovejas por los montes de Masca, vio cómo se atacaba a unas crías del rebaño. Ayuda de su perro y armado con un grueso garrote, logró acorralar al animal y darle muerte.

El jabalí pesa 58 kilos.—Cifra.

### PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

**D. Francisco Ramos**  
Industrial

Falleció el 30 de Julio de 1954

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad  
R. I. P.

El funeral que se oficiará mañana, día 30, a las nueve, en la parroquia de San Miguel, será aplicado de frago del alma del finado.

Sus hijos y demás familia, Agradecerán a sus amigos y personas piadosas la asistencia.